

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 242 (11116) • Вторник, 10 декабря 1974 г. • Цена 2 коп.

ПОДДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ

Трудящиеся нашего города в определяющем году девятой пятилетки добиваются высоких результатов в труде. За одиннадцать месяцев план производства продукции выполнен на 103,1 процента, а план реализации ее — на 101 процент. Особенно ощущимы успехи в сравнении с соответствующим периодом прошлого года: объем производимой городом продукции и ее реализации возрос почти на 9 процентов.

Первыми в труде идут шахтеры. В текущем году они внесли свой очередной сверхплановый миллион тонн угля. Шесть шахт уже выполнили годовые планы. Поэтому и родилась инициатива двух шахтерских коллективов, одобренная бюро городского комитета партии: горняки шахт «Октябрьская» и имени 7 Ноября приняли на 1975-й, завершающий год пятилетки повышенные обязательства.

Эти коллективы достигают замечательных успехов в труде. Они уже перекрыли директивные задания последнего года пятилетки и в добыче угля, и в производительности труда. Так, горняки шахты имени 7 Ноября довели производительность труда до 119 тонн угля на рабочего по добыче в месяц, при плане на 1975 год 106,8 тонны.

Инициатива двух коллективов особенно ценна тем, что они, не удовлетворившие достигнутым, решили трудиться в завершающем году пятилетки еще более напряженно и тем самым запечатать и развить свои трудовые достижения.

Это — яркий пример понимания задачи дня. Мы стоим на пороге последнего года девятой пятилетки, который подведет итог большой борьбы за дальнейшее развитие народного хозяйства и, самое главное, за рост благосостояния советского человека. Да и коллективу каждого предприятия так важно внести в завершающем году новый вклад в дело пятилетки.

Большими возможностями располагает наш шахтерский отряд. Чтобы выполнить планы завершающего года пятилетки, ему необходимо более использовать резервы, которые таит в себе техника. Большие возможности качественного роста имеют коллективы шахт имени Ярославского, имени Кирова. Они пока значительно отстают от других шахт в производительности труда. Например, горняки шахты имени Ярославского сейчас выдают на рабочего по добыче около 85 тонн угля в месяц. Им необходимо лучше использовать технику, совершенствовать организацию труда. Шахтоуправлению «Кольчугинское», несмотря на то, что оно уже выполнило директивный пятилетний план, надо повысить технико-экономические показатели.

Добрая инициатива должна найти повсеместную поддержку. Каждый коллектив обязан взять на 1975 год напряженные социалистические обязательства, чтобы завершить девятую пятилетку как можно успешнее. Особенно остро эта задача стоит перед коллективами отстающих предприятий: камвольно-суконного комбината, швейного объединения «Одежда» и ряда других.

Коммунисты обязаны возглавить эту большую работу на своих местах, показать пример вдумчивого подхода к выработке напряженных обязательств. Именно так подошли к обязательствам 1975 года на шахте «Октябрьская» и в шахтоуправлении «Кольчугинское». Бригады-шестисоттысячницы Ю. П. Черепова и Г. М. Шумкина решили довести годовую нагрузку на комплекс соответственно до 800 и 700 тысяч тонн угля.

Степень отдачи инициативы будет во многом зависеть от достаточной напряженности социалистических обязательств на 1975 год и их безусловного выполнения. Ведь нередко бывает, когда обязательства берутся на глаze, с подстраховкой, а потом с такой же легкостью выполняются. Конечно же, в этих случаях трудно говорить о мобилизации коллектива на использование новых резервов производства.

Повышенные обязательства — результат глубокого знания производства и возможностей коллектива. Они должны основываться на опыте, достигнутом в социалистическом соревновании, стать делом каждого члена коллектива. И тогда успех будет обеспечен.

Всемерное поддержание инициативы — дело не только администрации и парторганизаций. Профсоюзные комитеты на местах должны придать социалистическому соревнованию новое звучание, отвечающее задачам дня, организовать его лучше, устранив имеющиеся в нем недостатки. Главная цель соревнования — дать пятилетке в завершающем году как можно больше продукции.

«Союз-16»: полет завершен

8 декабря 1974 года после успешного завершения программы работ на борту корабля «Союз-16» космонавты А. В. Филиченко и Н. Н. Рукавишников возвратились на землю.

В ходе шестисуточного орбитального полета проведены запланированные испытания нового стыковочного агрегата и его автоматики, систем ориентации, управления движением и жизнеобеспечения, модернизированных в соответствии с требованиями предстоящего в 1975 году советско-американского эксперимента по стыковке космических кораблей «Союз» и «Аполлон».

Согласно намеченной программе космонавты А. В. Филиченко и Н. Н. Рукавишников выполняли научные и научно-технические исследования, фотографировали различные участки территории Советского Союза в интересах народного хозяйства.

На всех этапах полета, проходившего в условиях, максимально приближенных к условиям предстоящего космического эксперимента, системы корабля «Союз-16» и установленная на его борту аппаратура работали нормально. (ТАСС).

План определяющего года — досрочно!



ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕН!

Еще одно угольное предприятие города рапортует о досрочном выполнении плана определяющего года девятой пятилетки. 8 декабря орденоносная шахта «Комсомолец» выдала последние тонны в счет годового плана — добыто 2 млн. 213 тыс. тонн угля.

Чтобы добиться этого трудового успеха, нужно было иметь солидный запас топлива. За 11 месяцев выдано дополнительно к плану 137 тысяч тонн угля. Добавка к этой цифре на 7 декабря была почти 6 тысяч тонн. Это и позволило значительно обогнать календарное время.

Особенно ощутимый вклад внесла бригада М. В. Качесова. Она добыла сверх плана за 11 месяцев свыше 84 тысяч тонн угля.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

Первой на обувной фабрике З декабря выполнила годовой план выпуска продукции комсомольско-молодежная смена, которой руководит Галина Букина. Вслед за ней рапортовала о завершении годового плана бригада Валентины Ивановны Балдиной. А вчера такая задача оказалась под силу всему коллективу фабрики. Она выдала 534 тысячи пар комнатной обуви.

В счет будущего года коллектив фабрики нынче намерен выпустить 37 тысяч пар комнатной обуви.

Г. ДМИТРИЕВ.



Людмила Евдокимова работает на швейном объединении «Одежда» четыре года. Она — наставник. Когда в бригаду пришла Люба Водукова, она не знала, как выполняются некоторые операции. Ее обучать взялась Люда. Сейчас Водукова уже неплохо справляется со своим заданием.

На снимке (слева направо): швеи Л. Водукова и Л. Евдокимова.

Фото В. Данникова.

Рапортуют обогатители

Коллектив обогатительной установки шахты имени Ярославского завершил выполнение годового плана. В начале декабря сверхплановый выпуск концентрата составил около 40 тысяч тонн. За этот год коллектив установки добился хороших показателей и в улучшении качества. Зольность угля снижена на 0,4 процента против ГОСТа (по обязательствам — 0,1 процента).

Солидный вклад в успех коллектива внесла смена, руководимая Горбачевым Виктором Николаевичем. Добротиво, со знанием дела выполняли свои обязанности аппаратчицы В. В. Тимофеева, Г. С. Сухорукова.

Неплохо потрудились рабочие и на отгрузке. За 11 месяцев ими отправлено сверх плана около 200 тысяч тонн угля.

С. БЕЛОВ.

УСПЕХ БУРОВИКОВ

Несмотря на ряд трудностей, коллектив Ленинской геологоразведочной партии успешно выполнил ноябрьский план. Вместо 3800 погонных метров, пробурено 4194.

В прошлом месяце с хорошей отдачей трудились коллективы мастеров Г. А. Писарева и И. И. Егоркина.

В ноябре вышла из отставания бригада, которой руководит мастер И. Е. Писаренко. Она перевыполнила месячное задание на 50 погонных метров.

Такого результата бригада добилась за счет применения алмазно-гидроударного бурения скважин.

Г. КОКШАГИН.

ТРУДЯТСЯ ОТЛИЧНО

На днях в помещении блока цехов № 1 появилась «молния»: «Поздравляем коллектив комбайнового участка с досрочным завершением

годового плана!»

По социалистическим обязательствам этот радостный день для сборщиков завода «Красный Октябрь» должен был наступить лишь 25 декабря. Однако ударный труд коллектива позволил его приблизить на двадцать дней раньше.

А. ФЕЛИНГЕР.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

В первой колонке — выполнение плана за ноябрь, во второй — с начала года (в процентах).

ШАХТЫ:

| | | |
|---------------------------|-----|-----|
| Им. Кирова | 102 | 116 |
| Им. Ярославского | 106 | 110 |
| Шахтоуправление | | |
| «Кольчугинское» | 111 | 110 |
| «Комсомолец» | 92 | 106 |
| Им. 7 Ноября | 124 | 103 |
| «Полысаевская» | 108 | 90 |
| «Октябрьская» | 129 | 112 |
| «Кузнецкая» | 116 | 105 |
| «Заречная» | 109 | 102 |
| Моховский разрез | 120 | 110 |
| Грамотеинский разрез | 104 | 102 |
| Ленинское шахтоуправление | 131 | 103 |

ЗАВОДЫ, ФАБРИКИ:

| | | |
|---------------------------------------|-----|-----|
| «Красный Октябрь» | 104 | 101 |
| Полукоксования | 115 | 101 |
| «Кузбассэлемент» | 103 | 101 |
| Электроламповый | 106 | 103 |
| Кирпичный | 79 | 100 |
| Клеевый | 100 | 100 |
| Полысаевский завод | | |
| КПДС | 46 | 100 |
| ЦЭММ комбината | | |
| «Кузбассуголь» | 102 | 98 |
| Мясокомбинат | 104 | 106 |
| Хлебокомбинат | 100 | 101 |
| Макаронная фабрика | 104 | 105 |
| Обувная фабрика | 127 | 117 |
| Мебельная фабрика | 107 | 108 |
| Завод шахтного пожарного оборудования | 101 | 90 |
| Швейное объединение | | |
| «Одежда» | 125 | 101 |
| Гормолзавод | 74 | 102 |
| Камвольно-суконный комбинат | 61 | 80 |
| Ленинский мехзавод | 68 | 78 |
| РММ | 100 | 100 |
| Полиграф-объединение | 104 | 105 |
| ВСЕГО ПО ГОРОДУ: | 95 | 101 |

С большой отдачей

В первичной организации общества «Знание» шахты «Комсомолец» 27 человек. Члены общества систематически выступают перед трудящимися.

В текущем году для трудящихся шахты было прочитано 147 лекций. Из них по важнейшим решениям партии и правительства — 19, для молодежи — 24. Было охвачено почти 11 тысяч слушателей.

Наиболее активно работала медицинская секция, которую возглавляет заведующая здравпунктом Л. В. Мартюшева.

Все выступления лекторов основываются на местных примерах. На шахте сложился опытный отряд лекторов. Среди них особо выделяются: начальник отдела организации труда и заработной платы И. И. Муравский, помощник главного механика Н. Д. Задорожный, юрист шахты П. М. Константинов.

А. ГУЛЯЕВ.

ШКОЛА И ШАХТА

ВСПОМИНАЕТСЯ разговор на одной из комиссий, где обсуждали девушек, не желающих учиться. Среди них была продавец магазина. Заведующая этим магазином тут и сказала: «Ну что же, придется мне заменить ее маму». Сказано это было с долей иронии, но, глядя на эту девушку и ее начальницу, подумалось: «А почему бы и не заменить, если все понять и помочь по-человечески?». Вот именно: по-доброму, по-человечески, а не из боязни, что снова вызовут и спросят, почему не учится ваша подчиненная.

Можно к делу относиться кампанией — записали в начале учебного года в школу запланированный процент учащихся, и все заботы о них долой: пусть школа с ними работает. А учителю не так-то просто вернуть учащегося. Вот здесь-то и может и должен помочь производственный коллектив. Таким коллективом, помогающим и контролирующим учащихся, являются трудящиеся шахты имени Кирова.

Наверное, не только чувство ответственности привело в школу Владимира Ильича Помесчика с учащимся 7 класса Игнатенко: стали позывывать

из школы, жаловаться на частые пропуски уроков, а потом попросили помочь вернуть парня. Убедил, заставил пройти в школу своего рабочего. А метод убеждения — собственный опыт В. И. Помесчика: сам когда-то испытал необходимую поддержку взрослого, умного товарища. А опыт такой — кончил школу (кстати, эту же), институт, работает на шахте. Пример, достойный подражания. И таких примеров, когда руководители сами когда-то окончили эту школу, на шахте немало. Это и М. Трибуналов, помощник начальника участка ВШПТ, и А. Щербаков, помощник начальника участка № 9, и многие другие.

Куда ни шагнешь, везде наши ученики, — так выразилась директор школы Л. Е. Самарская.

И, наверное, очень приятно было говорить это Лилии Евгеньевне, потому что все они — активные, постоянные помощники школы.

Верным своему долгу помочь молодым можно назвать Амбрисия Викентьевича Попковского. Вот уже который год он помогает учащимся цеха советом, делом. И в 1974 году он заставил поверить в свои силы и возможности Гену Ч., ученика 10 класса. Только его отеческой заботе он будет

Просто-таки влюблены, иначе и сказать нельзя, в искусство Лены Шелепова — учащаяся педучилища, Раи Бурцева — работница КСК, будущие горняки, учащиеся СГПТУ № 38 Николай Куклевич, Анатолий Нагорнов, помощник машиниста ПТУ Юрий Кузнецов.

Приходят в народный театр более тридцати человек. Не у всех, правда, одинаковые таланты, но все они приобщаются к тайнам искусства.

Это помогает им расти духовно, нравственно. И что интересно, многие участники народного театра выходят на широкую дорогу искусства. Когда-то робко вошла в эту комнату, на втором этаже, Галина Ощепкова, а сейчас она ведущая актриса Иркутского театра юного зрителя. Юрий Штальбаум в будущем году закончит факультет режиссуры театрального института. Учится режиссуре Сергей Юдин и другие. Всего семь человек.

Ушли в армию активные участники театра Валерий Колякин и Сергей Кузьмин. Но и там они не оставили любимое дело. Оба принимают участие в художественной самодеятельности. Сергей, к примеру, руководит эстрадой и выступает как конферансье.

В коллективе есть свои планы на будущее, интересные задумки. Сейчас театр готовит сказку Устинова «Хрустальное сердце», а к дню 30-летия победы над фашистской Германией будет поставлен спектакль Заха и Кузнецова «Последний день — 30 апреля».

Когда видишь ребят после репетиций, неохотно расходящихся, радуясь за них. Жизнь у них проходит интересно, радостно. А ведь двери этой комнаты, где собираются участники народного театра, ни для кого не закрыты.

Падает на город ночная темнота, а в комнате народного театра все еще светятся окна: идут репетиции.

П. ШМАКОВ.

СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ — НАЖДОМУ!

обязан, если закончит школу. А какие добрые слова благодарности были сказаны учителями школы в адрес Николая Сидоровича Протасенко, Александра Карловича Шрайбера. С каким энтузиазмом они помогали записывать в школу рабочих!

Шахта является базовым предприятием школы работающей молодежи № 6 давно. И также давно школа начала устанавливать контакт с шахтой. Возможно, не сразу он получился. Но руководители участков и цехов полнее поняли задачу времени — поставить на рабочие места более грамотных людей, изменилась форма контроля за учащимися, в общем, контакт был найден.

Здесь создана общешахтовая комиссия содействия школе, авторитетная комиссия, которую возглавляет председатель шахткома А. С. Плаксин. Активный помощник ему — секретарь комитета ВЛКСМ В. Трофимов. Чтобы контроль был конкретнее и легче, на участках работают подкомиссии. О посещаемости, успеваемости школа информирует начальников участков еженедельно: на участок приносят список учащихся с данными их посещаемости. Такая форма информации и контроля заставляет работать самого равнодушного. Ну а упрямые, нежелающие учиться попадают на заседание комиссии. Там отчитываются нелегко.

Это внимание к учебе рабочих дает положительные результаты. В текущем году в

школе обучается 84 кировца — самое большое число за последние годы.

С каждым годом контакт школы и шахты совершенствуется. Если шахта поощряет своих активных рабочих — учащихся ШРМ, то не без совета школы. Школа, в свою очередь, делает достоянием всех учащихся производственные успехи кировцев. Не один десяток учащихся награжден знаком «Отличник учебы и производства». Праздники школы — вручение знамени, начало учебного года — проходят без участия шахткома, дирекции шахты.

Шахта помогает школе не только в моральном плане, но и в материальном: в 1974 году на оборудование физического и химического кабинетов, учебники затрачено 600 рублей.

Ушло в прошлое наше представление об учащихся вечерней школы, как об этаких бородатых мужчинах и зрелых женщинах, которые в силу семейных обстоятельств не смогли в свое время окончить школу. Сейчас за партой сидят 16—18-летние, ушедшие из общеобразовательной школы на работу, чтобы быть самостоятельными, но не ставшие от того взрослее. Им нужно постоянное требовательное внимание со стороны не только учителей ШРМ, но и того коллектива, в котором они работают. И пример хорошего взаимопонимания в этом деле — шахта имени Кирова и школа № 6.

А. МЕЗЕНКОВА.

РУССКИЕ ЖЕНЩИНЫ...

● К 30-летию великой Победы ●



При Волгоградском гарнизонном Доме офицеров уже несколько лет существует областной совет женщин — ветеранов Великой Отечественной войны. Совет объединяет более 900 славных защитниц Родины — людей удивительной судьбы и большого мужества. Многие из них часто выступают перед молодежью города-героя и его гостями, ведут большую воспитательную и военно-патриотическую работу, проводят в школах Волгограда «уроки мужества».

В центре Волгограда высится гранитный обелиск. У постамента — Вечный огонь. Это — братская могила героических защитников красного Царицына и Сталинграда.

Комсомольцы и пионеры города-героя несут здесь почетный караул. Ежедневно на пост № 1 встают лучшие учащиеся школ города. Часто перед заступлением на этот пост ребят напутствуют ветераны Великой Отечественной войны.

Вот и сегодня старшеклассники — комсомольцы из 125-й средней школы Красноармейского района провожают на пост бывшая защитница Сталинграда коммунист Римма Сергеевна Давиденко.

Комсомолка-воин прошла славный боевой путь от стен Сталинграда до Берлина. Она форсировала Днепр, освобождала от немецко-фашистских захватчиков Керчь.

Орден Отечественной войны 2-й степени, медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» — свидетельства ее ратного подвига.

— В ваших руках — автоматы защитников Сталинграда. Будьте достойными наследниками боевого подвига отцов и дедов, сверяйте по их делам каждый свой шаг! — напутствует ветеран учеников 125-й школы Александра Погорелова (слева) и Владислава Ваганова.

Фото Н. Суровцева.
(Фотохроника ТАСС).

Для БАМ — досрочно

УЛАН-УДЭ. Первый пролет железнодорожного моста через Лену, где берет начало Байкало-Амурская магистраль, отгружен с завода металлических мостовых конструкций. В изготовлении его отличились

комсомольско-молодежные бригады Юрия Абрамова и Павла Павлуцкого, которые на полмесяца раньше срока сорвали пролет. Завод в Улан-Удэ — основное предприятие, выпускающее несущие металлические конструкции для промышленных сооружений и мостов БАМа.

(ТАСС).

• из редакционной почты •

ПОЧТА В НОЯБРЕ

В ноябре редакция получила 279 писем. Как всегда, в редакционной почте много корреспонденций и заметок о трудах достижениях, социалистическом соревновании, рассказы о хороших людях. Есть жалобы на некачественный ремонт жилья, плохое отопление, водоснабжение. Значительное место в почте ноября занимают письма учащихся заочной школы активистов печати.

103 письма из полученных опубликовано. 58 направлено на места для принятия по ним соответствующих мер. На запросы, отправленные ранее, получено 48 ответов.

КРЕПКАЯ ДРУЖБА

Когда я стала собирать материал о работе шефов шахты коммунистического труда «Октябрьская», начала беседовать с учителями средней школы № 29, мне было очень приятно слышать хорошие отзывы о них. Значит, я буду писать о людях хороших.

В начале учебного года шефы поздравили детей, пожелали успехов в учебе. И пошли рабочие будни. Надо было помогать своим маленьким друзьям в их нелегком труде. Горняки приобрели библиотеки для учащихся под-

шефных классов, пособия и подарки сделали детям.

Шефы чаще родителей посещают своих друзей. Они проводят с ними сборы, классные часы, сидят на уроках и следят за тем, как отвечают соревнующиеся с ними дети, а иногда ведут их в шахту на экскурсию.

4 года приходит в школу Владимир Старченко к своим ребятам. Старченко — бывший сын полка, прошедший мальчишкой со взрослыми воинами до Берлина. Он частый гость в 10в и 3б классах. То проводит беседу, то руководит экскурсией на КСК, то ведет ребят в поход.

Появление в школе А. С. Бронникова вызывает радость у всех — значит, еще новые песни будут разучены; он му-

зыкант. А так как уроков пения в школе нет, то учащиеся наверстывают упущенное с Александром Степановичем, поют старательно.

Р. И. Лимонова и А. С. Александрова стали родными, добрыми, требовательными «мамами» для второклассников. Они посетили Бекбауловых, добились оказания материальной помощи двум ребятам из этой семьи.

На шахте «Октябрьская» решено, что каждую неделю кто-нибудь должен быть в школе. Посыпают представителей от каждой бригады. Помощь школе здесь считают важным делом.

А. ШЕВЕЛЕВА,
учительница школы № 29,
учащаяся ЗШАП.

У ТРО. Как всегда, в детском саду оно начинается с приема детей. Воспитатели встречают своих питомцев ласковым взглядом, приветливым словом.

Они разные, наши воспитанники. В группу входит жизнерадостная Лариса Речкина — приветливая, веселая девочка. С ее приходом сразу становится оживленно. За нее — молчаливая, робкая, добрая Ира Васькина. Вбегает радостная

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

• РЕПОРТАЖ

Яна Соловьева, здоровается и весело сообщает: «Моя мама пришла, она хочет посмотреть, чем мы занимаемся в детском саду». Дети не удивляются, они знают, что сегодня двери «Теремка» раскрыты для всех родителей. «Проходите, дорогие гости», — приглашает родителей заведующая детским садом Галина Михайловна Кетова.

Группа самых маленьких — от 2-до 3 лет. Здесь радуют глаз игровые уголки, созданные любовно, педагогически целесообразно. Привольно чувствуют себя дети. А работает в этой группе Людмила Петровна Борисова, педагог со стажем — 16 лет отдала она этой работе. На вопрос, любит ли она свою профессию, отвечает: «Если бы пришлось выбирать снова, я опять пошла бы в детский сад». Занятия с детьми для нее — радость. А занятия не всегда веселые. Вот у Сережи кто-то взял игрушку, он громко плачет, взглядом отыскивая взрослых, чтобы помогли. Людмила Петровна дает Сереже точно такую же. Надо было видеть Сережу, его блестящие глаза, высунутый кончик языка, чтобы понять, как он доволен и благодарен...

Средняя группа. Тишина. Дети рисуют. Воспитатель Зоя Дмитриевна Маклакова объясняет цель занятия. Внимательно, сосредоточенно рисуют они сороку. С работой спрашиваются почти все — умеют дети в этой группе рисовать. И все благодаря воспитателю. Золотые руки у Зои Дмитриевны, но главное в ней — особый воспитательский дар.

Старшая группа. Это мои воспитанники. Сегодня они возбужденные, радостные. Яна Соловьева и Ира Васькина улыбаются: их мамы у нас в группе. «Нравится мне, — говорит мать Яны, — как у вас красиво и удобно». В самом деле, приятно было смотреть, как дежурные накрывают столы, готовясь к завтраку, как Толя Киселев, Лариса Сарбикова делают влажную уборку, поливают комнатные растения. Группа детей организовала творческую игру «Больница». Умело ведет прием «больных» «врач» Лена Тарахновская: прослушивает, выписывает рецепты, и больные уходят довольными.

Посмотришь на детей и можешь подумать, что заняты они все время мелочами. Но эти мелочи действуют регулярно — ежедневно, ежечасно, из них складывается жизнь ребенка. Руководить этой жизнью, организовывать ее, воспитывать на «мелочах» есть самая ответственная наша задача.

З. ДУБУК,
воспитатель детсада № 33.



Бригада коммунистического труда цеха № 5 завода «Кузбассэлемент», которой руководит Любовь Михайловна ЩЕГОЛЕВА, работает на сборке батарей «Марс». Передовой коллектив ежедневно перевыполняет сменины задания на 20—25 процентов.

На снимке: бригадир Л. М. ЩЕГОЛЕВА.
Фото А. Зиновьева.

• ДВА ПИСЬМА НА ОДИНУ ТЕМУ •

И ехать приятно

28 ноября на автобусе маршрута № 2а мы ехали с Центрального рынка. Когда автобус подошел под посадку, водитель В. Жариков объявил по какому маршруту он следует, до какого пункта. Люди знали, кому можно ехать на этом автобусе, кому — садиться не надо. Людям пожилое возраста это объявление удобно: аншлаги они не всегда прочитают. Да и потом все остановки объявлялись. И за порядком шофер следил.

Негостеприимная хозяйка

«Будьте взаимно вежливы с кондуктором». Наверное, всем известна эта фраза. Ее приходится видеть и в салонах наших автобусов.

Но вот один случай (именно случай, потому что такое встречается довольно редко). Едем в автобусе № 3. И вдруг слышим громкий, крикливый голос кондуктора: «Ну-ка, перестань щелкать семечки, сопля!». Это — мальчику лет тринадцати. Много еще слышалось оскорбительных слов в адрес пассажира. Но вот мы

у кинотеатра «Победа» молодые мужчины хотели войти в переднюю дверь. В. Жариков тут же сделал им в рупор замечание: «Мужчины, пройдите в заднюю дверь».

Некоторые кондукторы просят передавать деньги на билеты крикливо, назойливо — даже неприятно. А Жариков сказал с шуткой: «Приобретайте билеты пока дешевые, при входе контролера подорожают».

С таким водителем и ехать хочется, и билеты покупашь с удовольствием, и порядок при посадке соблюдается.

КОЗЛОВСКАЯ,
ЕЛАЩУК,
МАКЕЕВА.

Слышим... удар! Шлепок по голове. Окончилось все это тем, что кондуктор все-таки вышибырнул мальчика из автобуса.

А ведь могло бы все обойтись по-другому, если бы кондуктор вел себя иначе. Думаете, мальчишки не понимают, что им говорят? Почимают. Но они еще и понимают, как им говорят. И если бы кондуктор сделал замечание мальчику спокойно, то, конечно, не получил бы в ответ не очень приятное выражение. Так, может быть, пример вежливости должен исходить от кондуктора?

С. АРДЫШЕВА.

• КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? ГДЕ КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ?

Очень недовольна работой почтового отделения № 15. И вот по какой причине.

Письма наши мы вынимаем не из своего почтового ящика, а приносят их жители других домов. В октябре я получила письмо из дома № 50а, в конце ноября 1974 года моей дочери передали из дома № 48а письмо, которое из Новосибирска до насшло ровно 10 дней.

Вместо выписываемой нами газеты «Комсомольская правда», нам стали кладть в ящик «Труд». Тогда я позвонила в 15-е почтовое отделение, чтобы забрали чужие газеты и доставили наши, но молчание длится уже много дней.

Нас вообще лишили любимой газеты «Футбол — хоккей». З декабря мой муж с большой ногой кое-как добрался до почтового отделения, чтобы разобраться, но, оказалось, туда ходить было незачем. Начальник почтового отделения ответила: «Я, что ли, вам доставляю почту? Не я ведь, а почтальон. Вот с ней и разбирайтесь».

Хочется услышать от начальника Ленинск-Кузнецкого узла связи, когда же наконец мы будем получать свою корреспонденцию в срок?

Н. МЕЛЬНИКОВА.

Магазин-то расположен удобно...

Возле завода «Кузбассэлемент» находится магазин, в котором мы покупаем хлеб. Магазин расположен очень удобно — недалеко от работы, а многим — и от дома. Но не каждый день купишь хлеба: есть он всегда, но эти сухари нам очень надоели — не по зубам, если нож не наточен, не разрежешь. А почему свежий хлеб бывает здесь редко, мы не знаем.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
М. АЛЕКСАНДРОВА,
В. ШПАК,
З. ЗЕНИНА,
рабочие ЖКО
завода «Кузбассэлемент».

по следам неподтвержденных писем

Тов. Обухов от имени работников автономии № 1337 писал, что очень ухудшилось обслуживание в филиале столовой № 19; обеды стали невкусными и дорогими, столовая открывается не вовремя.

Начальник орса «Ленинск-уголь» тов. Куцевов отвечает: «Приказом по орсу директору столовой № 19 З. А. Еникеевой, заведующей производством В. Ф. Чемаровой и повару Г. А. Черновой объявлены замечания. Со стороны отдела общественного питания усилен контроль за качеством и ассортиментом блюд».

ДОБРЫЕ СТРОКИ

• В нашей школе № 38 работают удивительные люди, от мастерства которых поднимается настроение. Эти люди — наши повара Зульфия Анишева, Н. И. Коротоножкина, М. И. Ханкова. Вот уже второй год они кормят нас и ребят вкусными завтраками, обедами, встречаются с теплой улыбкой. Ученики очень довольны, зовут их ласково: тетя Зина, тетя Надя. С душой, с сердечной лаской и заботой относятся повара к детям и заслужили ответную любовь к себе. От имени всех ребят, учителей выражаем через газету наши искренние признания этим добрым людям с золотыми руками.

В. ДЕРЕВЯГИНА,
учитель.

• Не прошло еще и года, как Ольга Миллер пришла работать в женскую консультацию № 3. Первые самостоятельные шаги в работе начались успешно. С большой любовью относится Оля к своей профессии. Добра к людям. Об этом свидетельствуют отзывы в тетради пожеланий и предложений: «Очень благодарна медицинской сестре Миллер Ольге за ее доброе, отзывчивое сердце к своим пациентам», «От лица всех женщин выношу благодарность медицинской сестре Миллер Ольге...» и т. д.

На электроламповом заводе оборудовали кабинет для приема женщин. Каждый день Ольга ходит туда и работает по 4 часа.

Т. КВИТКО,
медсестра.

• Очень хотелось бы в вашей газете рассказать о хорошем человеке. Чтобы все узнали о ее любви к работе, о внимании к тому, кого обслуживает, — о мастере-парикмахере Галине Скудариной.

Долго приходится ждать очередь, чтобы выглядела красивой, чтобы тебе сделала прическу Галия. Но не зря потрашь время.

Сколько в ее руках нежности, сколько у нее фантазии! Каждая новая прическа смотрится иначе, чем предыдущие! Хочется сказать Галине: оставайся всегда внимательной, жизнерадостной, создавай красоту своим умением!

А работает Г. Скударинова в тресте банио-прачечного хозяйства в бане № 11.

В. ВОЛОДИНА,
Н. ШАБАЛИНА.



ОБЩЕСТВЕННИКИ — ОСНОВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Любая общественная деятельность основана на широком проявлении инициативы и творчества масс. Не составляют исключения в этом отношении и спортивные круги. Работа платных физкультурных работников всегда опиралась на общественный актив — в этом главный залог наших успехов. Во многих коллективах физкультуры нашего общества подготовке общественных кадров уделяют серьезное внимание. Например, на камвольно-суконном комбинате, в медицинском и педагогическом училищах на 8—10 занимающихся в спортивных секциях приходится по одному инструктору-общественнику. И как следствие — улучшение всей физкультурно-массовой и спортивной работы, увеличение числа физиоргов, методистов производственной гимнастики.

Хорошим примером в подготовке общественных кадров может служить объединенный коллектив медицинских работников. Здесь из 5000 трудящихся — 1500 физкультурников. В этом коллективе подготовлено 118 общественных кадров: тренеров, судей. Несмотря на большую разбросанность трудящихся, которые объединяются 57 местными комитетами, всю спортивную и физкультурную работу координирует объединенный совет коллектива физкультуры, который

возглавляет на общественных началах главный врач врачебно-физкультурного диспансера Валентина Кузьминична Павлова. Она вместе с членами совета Н. Полянских, главным врачом поликлиники № 2 В. Т. Смирновой, главврачом реабилитатории Н. В. Ананьевой заметно улучшила физкультурную и спортивную работу среди медработников. Медики стали наиболее активно участвовать в соревнованиях. Сегодня в коллективах медицинских работников много энтузиастов, которые видят в проведении физкультурно-спортивных мероприятий не забаву, а огромную помощь в воспитательной работе. Одним из таких энтузиастов является главный врач поликлиники № 2 В. Т. Смирнова. Она не только руководит, но и сама подает пример участия в спортивных мероприятиях.

Естественно, что такой подход к делу не мог не дать качественные плоды: на городской зимней спартакиаде коллектив медиков оказался в числе призеров. На областных соревнованиях они имеют четырех призовых командных места (по лыжам, многоборью ГТО, легкой атлетике и конькам). В составе команд, защищающих честь горкома медицинских работников, можно было видеть врачей, средний и об-

щественник. На некоторых предприятиях и в учреждениях сложилось мнение, что если нет платного физкультурного работника, то и работу проводить некому. Пример горкома профсоюза медицинских работников убеждает в обратном: готовьте себе физкультурный актив, и у вас пойдет работа!

Н. БУНИЧЕНКО,
председатель ДСО «Спартак».

СЕЗОН ОТКРЫЛСЯ

С самого утра в субботу на лыжной базе ДСО «Спартак» было оживление, играли музыка. День выдался солнечный, снег спели глаза, но и мороз не подкасал: разумянил всем щеки. Нет-нет да и затрет кто-нибудь нос или уши.

В этот день медицинские работники собрались на праздник открытия зимнего спортивного сезона. Открылся сезон парадом почти сотни участников. Честь поднять флаг была предоставлена победителю прошлого года — команде врачебно-физкультурного диспансера. С приветственным словом и участникам обратились заместитель председателя горкома профсоюза медицинских работников Г. Н. Красникова и председатель совета физкультуры В. И. Павлова.

Затем был дан старт эстафете. Во втором этапе шел молодой руководитель 1-й городской поликлиники И. А. Коллинский, а за ним в следующем — старейший участник соревнования А. А. Марченко, работник санэпидстанции.

Вот и последний участник на финише. Какая же из 15 команд окажется победителем? Среди мужчин первое место и переходящий кубок завоевала команда городской больницы № 1, второе — команда психоневрологической больницы. Среди женских команд переходящий кубок завоевал коллектив поликлиники № 2.

Т. СИМОНОВА,
учащаяся ЗШАП.

Победили наши боксеры

5 декабря в Киселевске проходила товарищеская встреча по боксу. Наш город представили боксеры завода «Красный Октябрь». Встреча закончилась со счетом 8:5 в пользу наших боксеров. Состав их был в основном скомплектован из новичков. Но тем не менее они уверенно проводили свои первые встречи на ринге.

Хорошо провел бой перворазрядник К. Куликов. В его возрастной группе не оказа-

лось соперника — ему нет еще 15 лет, и ему пришлось сразиться с 20-летним второразрядником Кузьминым. Единогласным решением судей победа присуждена К. Куликову.

Технически грамотно провели свои бои О. Горностаев, С. Глыба, А. Киндеев. Сейчас наши боксеры готовятся к областным соревнованиям.

В. ПОПОВ,
тренер.



Анатолий Карпов завоевал право встретиться с Робертом Фишером (США) в матче на первенство мира по шахматам, одержав победу над Виктором Корчным со счетом 3:2 (при девятнадцати ничьих).

В концертном зале имени П. И. Чайковского состоялось торжественное закрытие матча В. Корчной — А. Карпов.

На снимке: Анатолий Карпов дает автографы.

Фото А. Яковлева.

(Фотохроника ТАСС).



ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 12 декабря, в малом зале ГК КПСС состоится занятие заочной школы активистов печати (ЗШАП)

Начало в 18 часов

РЕДАКЦИЯ

• В МИРЕ НАУКИ

Кометный патруль

Кометный патруль создан на Уссурийской станции службы солица Дальневосточного научного центра Академии наук СССР. С помощью звездного телескопа, доставленного из Киевского университета, астрономы получили возможность вести систематические наблюдения ночного неба. Для поисков «хвостатых звезд» на станции организована специальная кометная группа.

Расположение «патруля» выбрано удачно: обычная для Приморья ясная зима способствует наблюдениям, к тому же здесь есть возможность заглянуть в южные созвездия, не доступные по широте другим станциям. Используя эти благоприятные условия, астрономы почти каждую ночь выходят на звездную вахту.

Подземные клады Ямала

ТЮМЕНЬ. (ТАСС). Седой Ямал раскрыл новую подземную сокровищницу: здесь обнаружено самое северное в Тюменской области газоконденсатное месторождение — Тамбейское. У 72-й параллели с глубины свыше 2500 метров ударил фонтан голубого топлива, смешанного с газовым конденсатом. Суточный дебит скважины — миллион кубических метров ценнего сырья.

Юбилей молодого города

СУМГАЙТ. (ТАСС). Город азербайджанских химиков и металлургов торжественно отметил свое 25-летие. В выросшем на пустынном берегу Каспия молодом индустриальном центре республики с населением 170 тысяч человек нынерабатываются многие десятки видов продукции. Она отправляется в различные города страны и за рубеж.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



Кино «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм МУЖЧИНА И ДЕВУШКА (11.40, 16, 19.50, 22). Новый художественный фильм СОВА ПОЯВЛЯЕТСЯ ДНЕМ (10, 14, 18.10).

Зал кинохроники

ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ (18.30, 20.30). «ПЯТЕРКА» ЗА ЛЕТО (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

ЦАРЕВИЧ ПРОША (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

САМАЯ ЧЕСТНАЯ ГРЕШНИЦА (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ТОНКАЯ НИТЬ (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (17, 20).

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый цветной художественный фильм ТЕ, КОГО ИЩУТ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖИ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ (16, 18, 20).

К сведению организаций, детских учреждений и населения города!

В магазинах орса промтоваров «Ленинскоголь» № 1 (ГУМ), № 9 (10-й участок), № 12 (Соцгородок), № 17 (п. Лапшиновка), № 21 (п. Дачный), № 23 (п. Орел), № 26 (район шахты «Комсомолец»), № 20 (п. Никитинка), № 29 (шахта имени 7 Ноября), № 45 (ул. Садовая), № 48 (шахта «Заречная»), № 52 («Восход») поступили в продажу новогодние елки и елочные украшения.

Уважаемые покупатели! Своевременно покупайте новогодние елки и к ним елочные украшения в наших магазинах.

Орса промтоварами

Ленинск-Кузнецкая нефтебаза ставит в известность руководителей организаций и предприятий о том, что производственные талоны на нефтепродукты, полученные в 1974 году, будут действительны до 1 января 1975 года и обмену не подлежат.

Администрация

Имя новинки — «Ионатор»

Все хозяйственные магазины города поступили в продажу бытовые электроприборы — ионаторы для получения воды, обработанной серебром.

Известно, что знаменитая «серебряная», или как ее называли в старину «святая», вода приятна на вкус.

Пользуясь новым бытовым электроприбором, можно смело пить сырую воду. Ионатор не только придаст ей приятные вкусовые качества, но и продезинфицирует ее.

Советуем вам приобрести такой ионатор, его розничные цены 11 и 20 рублей.

Орса промтоварами

Срочно продается дом на слом (улица Дворцовая, 9).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280,

ОП 16749 Заказ № 10789



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,